

“顶科天团”亲临 永久会场将启

第五届世界顶尖科学家论坛即将开幕

本报讯 (记者 易蓉)第五届世界顶尖科学家论坛(The 5th WLA Forum)将于11月6日开幕,首届世界顶尖科学家协会颁奖典礼将同时举行。记者今天上午在上海科学会堂举行的论坛新闻发布会上获悉,包含27位诺奖得主在内的,来自20多个国家和地区、跨越12个时区的60位顶尖科学家应邀以线上或线下形式出席论坛,其中多位大咖将专程来沪参与线下交流;世界顶尖科学家论坛永久会场(临港中心)暨海智国际研发社区也将在会上揭牌启用。

论坛发起方和主办单位之一、

世界顶尖科学家协会介绍,本届论坛将于11月6日—7日在上海举办,从10月29日到11月5日将分别在国际传媒港会场、临港会场以及上海科学会堂会场举行21场先导活动。今年主题为“科学向前,共创未来”(Science Forward: Create a Bright Future),紧扣基础科学最新动态和人类命运共同挑战,包含21场重要活动。例如,“碳大会”探讨以科技创新应对气候变化,实现“双碳”目标;世界顶尖科学家国际联合实验室系列论坛,聚焦面向人民群众生命健康的基础前沿领域和科研转化,将从解码生命、探究合成细胞、

药物发现新模式和多组学时代与精准医学四个方向展开交流;“粮食与可持续农业发展论坛”则聚焦世界粮食安全和生物多样性保护。

本届论坛将是自2020年新冠肺炎疫情在全球蔓延以来,线下出席的海外顶尖奖项得主人数最多的一届。世界顶尖科学家协会主席、2006年诺贝尔奖得主罗杰·科恩伯格(Roger Kornberg),世界顶尖科学家协会副主席、2013年诺贝尔生理学或医学奖得主兰迪·谢克曼(Randy Schekman),世界顶尖科学家协会副主席、2013年诺贝尔奖得主迈克尔·莱维特(Michael

Levitt),2013年诺贝尔生理学或医学奖得主詹姆斯·罗斯曼(James Rothman),2010年诺贝尔物理学奖得主安德烈·盖姆(Andre Geim)等诺奖得主,以及菲尔兹奖得主埃菲·杰曼诺夫(Efim Zelmanov),2019年中华人民共和国国际科学技术合作奖得主雷蒙德·史蒂文斯(Raymond Stevens)等都将亲临盛会。

首届世界顶尖科学家协会奖得主——美国计算机科学与统计学家迈克尔·乔丹(Michael I. Jordan)和德国生物化学家迪尔克·格利希希(Dirk Görlich),将专程来沪接受

颁奖并参加获奖者讲堂、科学圆桌π等系列获奖者活动。届时,线上线下的国际顶尖科学家与30余位中国两院院士组成“顶科天团”,将与50余位青年科学家、各界嘉宾和100余位“小科学家”们出席本届论坛活动。

在本届论坛期间,主办方还将发布多项重要成果,包括世界顶尖科学家国际联合实验室全面启动,WLA企业家咨询与协作委员会、WLA大学校长咨询与协作委员会、WLA顶尖中学联盟成立,顶尖科学家纪录片项目发布以及与多所高校合作签约项目等重磅成果。

本报讯 市委副书记、市长、中国国际进口博览会城市服务保障领导小组组长龚正昨天检查第五届进博会筹备工作时指出,第五届进博会是党的二十大后我国举办的首场重要国际展会,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面对标“越办越好”总要求,按照市委部署,以更高标准和更严要求,精益求精做好各项准备,织牢织密疫情防控网络,落实落细城市服务保障,努力取得更好效果,确保本届进博会圆满成功举办。

上午,龚正一行来到中共一大会址,察看太平桥绿地城市景观提升情况。金秋十月,秋意渐浓,改造后的太平湖微波荡漾,立体绿地花团锦簇,海棠、枫香等红色系植物构成一条红色飘带,与一大会址和纪念馆相互映衬,象征红色记忆绵延不断。龚正一路察看市容环境整治提升、高架沿线摆花布置、高架两侧楼宇立面整治情况,要求建立常态长效机制,展现城市良好形象。

在国家会展中心(上海)南广场,标志性景观装饰一新,进宝笑迎八方宾客,各色花卉开始绽放。龚正边走边看,听取景观布

确保进博会成功精彩富有成效

龚正检查筹备工作,要求精益求精做好各项准备

置、灯光布设等情况介绍,就优化提升景观效果提出工作要求。随后,市领导来到北广场,检查消防、能源、通讯、气象保障工作,与各系统保障队伍亲切交流,并走进进博会安保指挥中心,察看疫情防控等突发事件应急处置、科技赋能进博会等情况介绍,与相关部门一同讨论研究。

龚正指出,第五届进博会开幕临近,经过各方共同努力,各项筹备工作总体顺利。进入筹备冲刺阶段,接下来的工作要抓得更紧、更实、更细。责任意识要再增强,切实增强“时时放心不下”“处处对标对表”的责任感,始终坚持查漏洞、找短板、寻弱项,确保如期完成各项筹备工作。重点工作要再细化,深化细化防疫方案和防控措施,做好重大活动服务保障,做好交通组织、新闻宣传、气象服务、能源供应、通信保障、科技赋能等工作。协同配合要再加强,强化信息共享、工作协同,心往一处想、劲往一处使,以一流的城市环境、一流的服务保障,确保第五届进博会成功、精彩、富有成效。

商务部副部长盛秋平,上海市领导吴清、彭沉雷、宗明参加相关检查。



今天上午,“一”启创未来——中共一大纪念馆所属一大文创及“一咖啡”品牌第一届文创产品征集活动暨首批100个IP元素发布会在中共一大纪念馆所属“一咖啡”举办。图为琳琅满目的文创产品吸引了现场观众的注意力

本报记者 孙中钦 摄影报道

一站式实现“张江事 张江毕”

全市首个镇域社会治理中心在张江启用

申请法律服务要去司法所、特殊人群寻求帮助要去综治办、信访访要去信访办……近日,全市首个镇域社会治理中心在张江镇正式启用,张江人可以一站式获取多元、优质、便捷

的社会服务。这也标志着张江镇于2020年在全市率先提出的党群服务中心、城运中心、社会治理中心“三大中心”建设基本成形,并迈入实践探索的新阶段。

一口受理 多元化解

“您好,我们有拆迁补偿的问题,能否帮忙解答一下……”在张江镇社会治理中心1楼的公共法律服务工作站,几位老人正向一名窗口值班律师咨询相关法律。“居委会告诉我们,现在可以到这里来问一些法律条文上的事情。”张江镇居民赵老伯说道,“值班律师尽力帮助我们,也增强了我们的法律意识,很有收获。”

法律咨询、人民调解、浦东公证、巡回法庭、社区矫正……公共法律服务工作站可谓把市民日常生活中需要的各类法律服务全都“一网打尽”。如果在上述窗口不能得到满意答案,还可每周一、三、五,在“老法师面对面”窗口看“专家门诊”。川沙法庭派驻在此的退休法官益美芳表示:“我会帮其他窗口把关,也会为市民答疑解惑,让大家少走一些弯路。”

“过去,不同单位是‘各管一摊’,市民为解决一个问题,往往需要跑不少地方。现在,社会治理中心正式启用,‘一口受理、多元化解’的调处平台将为老百姓提供更高效优质的服务。”张江镇平安建

设办主任沈亮介绍,张江镇社会治理中心以信访、司法、综治为主体,整合派出所、征收办、房办、工会、团委、妇联和其他社会团体,通过“常驻”“轮驻”和“临驻”的方式开展工作,主要实现社会矛盾多元调处、社会治理排查预警、社会治安综合治理、“法治张江”司法服务、全民普法法治宣教等五大职能,并积极打造民意直通车、平安大联盟、“张小江”说法直播间、信访“铛铛车”、“老法师”面对面、舒心驿站等六大品牌,形成了社会治理一体化运行新体系。

据悉,张江镇的这一探索源自2015年的张江“管镇联动”改革试点。如今,张江镇“三大中心”已经分别打造为服务资源高度整合的“百姓客厅”、运行管理高速联动的“城市大脑”、治理方式高效的多元的“治理中枢”。此次张江镇社会治理中心的启用将进一步完善社会治理体系,健全共建共治共享的社会治理制度,让张江老百姓安居乐业,更好服务科学城市建设。

综治水平 不断提升

记者了解到,张江镇社会治理中心的启用不仅一站式地让张江

人实现了“张江事、张江毕”,也打通了张江各职能部门的业务条块,提升了社会治理智能水平。

在社会治理中心2楼,是“排查预警、应急联动”的张江镇社会治安综合治理指挥平台。指挥平台的大屏上,显示了采集到的镇域社会治理领域各要素信息,包括司法调处、信访接待、交通安全、重点关注人员、实有人口、社会治安、智慧管理7大块数据应用模块。通过对人、地、物、事、组织、网络等基础信息的精准掌握和精确分析,能够实现镇域内异常情况的及时预警,群体性矛盾的快速处置,实现大融合、快反应、深应用的社会治理智能化。

作为建立健全心理健康服务网络,完善社区心理健康服务的一部分,社会治理中心内的“舒心驿站”面向张江村居百姓,在各个家门口服务站发放预约联系卡,开展心理健康微信预约服务。下一步,张江镇还将继续整合辖区资源,不断加强社会治安综合治理工作力度,为张江科学城市建设提供优质便捷的法律服务,为建设平安、宜居张江提供坚实的法治保障。

本报记者 宋宁华 通讯员 曹之光

全力推动大会精神落地落实

市级机关系统、教卫系统传达学习党的二十大精神,诸葛宇杰出席

本报讯 市委副书记诸葛宇杰昨天在市级机关系统、教卫系统传达学习党的二十大精神。

诸葛宇杰指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。我们要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,按照中央和市委的统一部署,迅速兴起学习宣传贯彻的热潮,更加坚定地忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,按照“五个牢牢把握”的要求,全面准确学习领会大会核心要义,全力推动大会精神落地落实。市级机关系统要走

在前、作表率,坚持原汁原味学、反复深入学、结合实际学,精心组织开展全方位宣传宣讲,扎实抓紧贯彻落实,切实把学习贯彻党的二十大精神体现到实际行动和工作成效上。教卫系统要做到学习深、宣传广、研究精、贯彻实,着力推动大会精神进教材、进课堂、进头脑,对标对表大会对教育卫生事业的新部署新要求,认真思考研究贯彻的具体思路、路径、抓手,一步一个脚印把大会明确的各项目标任务落到实处。

副市长陈群、宗明出席有关会议。